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第 91回あわら市議会定例会一般質問通告一覧 
 

平成 30年２月 23日 
 
（通告順） 
 
１ 吉田 太一 議員 
 
① 雪害対策について                 （答弁を求める者 市長） 
 
・天気予報を参考にどう対応したのか。 

・昨年秋の除雪対策準備は万全だったか。 

・自治体からの応援はどこから、どういう応援をいただいたか。 

・災害対策本部を立ち上げどのような指示を行ったのか。 

・幹線道路と生活道路の確保が遅れた原因は何か。 

・今後の対策は。 

 

② これからの観光事業にどう取り組んでいくのか   （答弁を求める者 市長） 
 
・これからの観光事業をどう進めていくのか。 

・今のあわら市の観光事業に何が足らないと考えるか。 

・観光事業、10年先、20年先を見据えて何をしていくべきと考えるか。 

・29年度の観光客入込数が出たと思うが、市長はどう考えているのか。 

・広域での連携をどう考えているのか。 

・芦原温泉駅からの二次交通は一向に進んでいないが、どのように考えているのか。 

 
 

２ 笹原 幸信 議員 
 
① Ｕターン・Iターンされてこられた方々への優遇策は考えられないか 

  また、若い人たちがあわら市に戻ってこられるようにする方策はないのか。 

（答弁を求める者 市長） 
 
・企業には企業誘致条例において各種の補助金が設けられているが、個人が都市か

らあわら市に戻ってきてもなんら優遇措置が無い。ただ戻ってきて欲しいとお願

いするだけでは無理ではないか。 

・都会で定年を迎えその後、故郷に戻ってこられた方から、家を新築したところ固

定資産税の増加は仕方ないが、なぜ国民健康保険税が上がるのか納得がいかない

とのこと。このような方の優遇措置を考えたらどうか。 

・都会の大学を卒業した若い人達の大部分が都市部に残りあわら市に戻ってこない

のが現状である。地元に戻るようにするための方策はないのか。 

  

② 今回の豪雪の対応と将来の対策について     （答弁を求める者 市長） 
 
・除雪車の運行予定が全然把握されておらず、いつ来るのか全くわからなかった。

指揮系統の再構築を求める。 
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 ・除雪機械を全て業者に貸与するのではなく、市職員用も出動できる体制を整え、

緊急出動に備えなければなければならないと思うがどうか。 

・農業法人等に補助金を出し除雪用のアタッチメントを装備してもらい非常時の 

出動に備える考えはないのか。 

 ・これだけの大雪となるとタイヤショベルや除雪プラウでは非常に効率が悪い。今

回の豪雪で県外からの応援の除雪機械は全てロータリー除雪車であったが、わが

市の除雪機械を見直す必要があるのではないかと思うがどうか。 

 ・仮に能力の高い除雪車を購入すると補助金はどうなるのか。 

 ・今回の豪雪で独自に農業法人等の農機とオペレーター借り上げ作業した区がある

が、その経費についてどう対応するのか。 

 ・非常時は行政が動くだけではなく、住民の協力を仰ぐことも必要であると思うが

どうか。  

 

 

３ 堀田 あけみ 議員 
 
① あわら市の子育て施策について          （答弁を求める者 市長） 

 
・子育て支援に関して、厚生労働省ではフィンランドのネウボラ制度を推奨してい

るが、あわら市では取り組みをはじめているのか。 

・子育て支援センター、子育て世代包括支援センターの現状の利用状況についてと

土、休日の利用について。 

・あわら市における子育ての課題をどう捉えているか。 

 

② あわら市所有財産の管理について         （答弁を求める者 市長） 
 
・あわら市は行政財産と普通財産をどの程度保有しているのか。 

・行政財産について、借地はどの程度しめているのか。 

  ・有効活用されていない土地、なかでも借地を把握しているのか。 

把握していた場合、今後どのように処理していくのかの方針はあるのか。 

 

③ 緊急避難所と情報伝達について          （答弁を求める者 市長） 
 
・一時的な緊急避難所の設備等についてどの程度行われているか。 

・緊急時等の市民への情報伝達方法はどのように行われているか。 

 
 

４ 仁佐 一三 議員 
 
① 北潟湖畔公園のグレードアップについて      （答弁を求める者 市長） 

 
・公園の入場口の美観について。 

・グラスハウスの活用について。 

・グランドゴルフ常設について。 

・公園のグレートアップについて。 

・市と県の管理役割について。 

・湖畔公園をどのような形にしていくのか。 
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② 夢ぐるま公園について              （答弁を求める者 市長） 
 

・公園の知名度アップについて。 

・公園をもっと活用できないか。 

 
 

５ 山口 志代治 議員 
 
① 連携中枢都市圏形成について            （答弁を求める者 市長）  

 
・去る２月２日付福井新聞で、福井市が 2019年４月の中核市移行に合わせた嶺北

10市町との連携中枢都市圏形成に向け、本格的な議論をスタートさせたが、当市

としては、このような動きに対してどのように対応していくのか。 

 

② 今回の豪雪についてのまとめ、反省点は      （答弁を求める者 市長） 
 

・今回未曽有の積雪に見舞われたが、除雪に対する苦情や対応についての問題点や

反省点はどの程度まとまったか、今後の施策にどう反映させるのか。各地で取り

組んだ自主的な道路除雪に対する支援は、雪害に対する各種対応は。 

 
 

６ 八木 秀雄 議員 
 
① ＪＲ芦原温泉駅及び周辺の機能の充実と着実な整備の推進について 

（答弁を求める者 市長） 
 
・ＪＲ芦原温泉駅及び周辺の機能の充実と着実な整備の推進について、市長の考え

方はどのようなものか。 

 

② 主要幹線道路など社会基盤の推進について    （答弁を求める者 市長） 

 
・主要幹線道路などの社会基盤の整備の推進について、どのように考えているのか。 
・都市計画道路南中央線の進捗について 
・市道金津三国線整備の進捗について 
・市道滝・高塚線整備の進捗について 

 
 

７ 平野 時夫 議員  
 
① 雪害の対応について                 （答弁を求める者 市長） 

 
①ハウスの倒壊被害数と損害額はどれくらいになるのか。 

②今年の作付けへの影響はどのようなものになると考えるのか。 

③支援事業スタート時には即対応できるよう万全を期してしておく必要があると 

思うが、どのように考えるか。 

④雪害により損壊した市営住宅は、全て修繕工事を施すのか。又、居住者が抱く 

不安要素にどのように向き合っていくのか。 
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② 義務教育の就学援助について 
 

  ➀過去５年間の就学援助の対象者数と、掛かった費用の推移はどのようになってい

るか。 

②就学援助の入学前支給を早期に実現すべきではないのか。 

③予算措置や条例改正にしても、手続きだけの問題であれば、来春の実施には間に

合うのではないか。 

 
 

８ 山川 知一郎 議員 
 
① 雪害対策について                （答弁を求める者 市長） 

 
・除雪機械を所有している民間の状況を把握し、協力体制を構築すべきではないか。 

・高齢者や障害者世帯の除雪や買い物などを支援するネットワークを構築すべきで

はないか 

・行政区独自で民間に除雪を依頼した場合、費用助成をすべきではないか。 

・農業用ハウスの倒壊に対する支援をするとともに、田植え期の苗確保に万全を期

すべきである。 

・山林の倒木被害の実態を調査し、支援を。 

 
 

② ＨＥＥＣＥ構想について             （答弁を求める者 市長） 
 
・ＨＥＥＣＥ構想をどのように評価しているか。見直す考えはないか。 

 

③ 子育て支援について                （答弁を求める者 市長） 
 
・４月から中学校卒業までの子どもの医療費が窓口で無料となり、子育てにとって

大きな前進であり、高く評価する。 

 さらに一歩進んで、高浜町のように、高校卒業まで無料とすべきではないか。 

 
 

９ 室谷 陽一郎 議員 
 
① あわら市の防災対策について             （答弁を求める者 市長） 
 
① あわら市地域防災計画を基にした実行準備は十分か。 

防災計画・マニュアル等による有効な実行活動は可能な状況か。 

② 災害時における市として飲料・食料の備蓄物量は適正か。また、その備蓄物量

の根拠は。 

③ 自主防災組織の設立状況と活動状況はどうなっているか。今後、より有効な 

自主防災組織に育成していく手立てをどのように考えているか。 

④ 防災また災害時における情報伝達について今後どのように考えているか。 

 

② 今後の市政について                 （答弁を求める者 市長） 

  ・各選挙公約について、この 4 年間でどのように取り組んでいくのかお伺いします。 


